
Problema 3
Etapa 1
Clasa a VI-a

Problema 3. Determinaţi numerele naturale x şi y pentru care x3 +
y3 + x + y = 4x−y + 3, x ≥ y.

* * *
Soluţie: Folosim următoarele rezultate evidente:
1. Un număr natural ridicat la o putere nu îşi schimbă paritatea.
2. Suma a două numere de aceeaşi paritate dă un număr par.
Atunci x3 şi x au aceeaşi paritate, deci suma lor, x3 +x, este un număr

par. La fel, y3 + y este un număr par.
Rezultă că membrul stâng al egalităţii este un număr par.
Dacă x 6= y, atunci 4x−y este număr par şi deci 4x−y + 3 este număr

impar. În acest caz egalitatea nu esste posibilă.
Dacă x = y obţinem 2x3 + 2x = 4 sau x3 + x = 2, de unde x = 1 şi la

fel y = 1.
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